
総務のみなさんの夏のお仕事のひとつに、
お中元の手配があります。

個人で贈るものとは違った気配りも求められる
会社のお中元。
それぞれの会社事情によるお悩みも
たくさん届きました。

「他の会社のお中元ってどんなかな？」
気になる方はぜひ読んでみてくださいね！

会社のお中元、
どうしてますか？ 2023.08

（2023.07調査）

7mate会員アンケート



あなたの会社ではお中元を贈っていますか？

業種や従業員数による大きな違いはみられま
せんでした。
お中元の贈り先は、会社だけでなく「個人」
という7mate会員さまも多く、「贈る・贈ら
ない」の違いは、以前からの習慣や、お客様
との関係性によるところが大きいようです。

夏のご挨拶に
お中元はまだまだ人気！




「お中元を贈っている」のは約70%

お中元には何を贈っていますか？

夏といえば、やっぱり「ビール」！

「ビール」が堂々の第一位！「ビール券」を
贈るという会社さんもありました。
次点は、ジュースやコーヒーなどの飲料。
「健康茶を選んでいる」という方もいて、こ
れも素敵な気配りですね。
会社向けのお中元としては「お菓子」「スイ
ーツ」もよく利用されているようでした。

個人のお客様向けには「ハム」「素麺」も人
気でした。

「会社に送る場合は、個包装や日持ちを気に
して選んでいます」という、総務さんならで
はのコメントもありました。

個人向けには
うなぎ、あわび、

ローストビーフも！



会社にうれしいお中元は？



みんなで分けられる「お菓子」がダントツ！

いただいたお中元を分けたり配ったりするのも総務さんのお仕事。
分けやすい個包装のお菓子が堂々の1位でした！

暑い時期ならではのお中元として、冷やしてすぐ飲めるジュースやコー
ヒーなどの飲料も人気。
「半解凍で食べられるスイーツ」「アイスクリーム」もこの時期ならで
はのうれしい贈り物のようです。
いっぽう、冷蔵・冷凍ものは保管に困るという声もあり、先方の状況が
わからない時は避けた方が無難かもしれません。

そして、第3位は、やっぱり「ビール」！社員のみなさんに配り、自宅
で楽しんでもらうそうです。

「お中元を配る抽選会」を
する会社さんも！

なんだか楽しそう♪





せっかくのお中元
印象の良いものを
贈りたいですね！

お中元の「困った！」＝リアルな声が集まりました！＝

▶   果物や野菜が届いたんですが、到着時に既に傷んでいて、処分するしかな
く困ったことがあります。

▶   会社宛てで海老をいただきましたが、消費期限が２日で困りました！

▶   生もの（明太子）や分けられないもの（味噌漬け）は困ります。

▶   ワインなどを贈ってもらったんですが、社内で分けようがなく、非常に困
りました。同様に、メロンなども分けられなくて困りますね。

▶   大きなスイカ！切って配るのが大変でした。

▶   高価なフルーツをいただき、役員より「みんなで食べて」と言われたのは
ありがたかったのですが、切り分けや配布するのが大変でした。

▶   賞味期限が短いものが大量に来たときは当日中に分けてしまわなければい
けないので大変です。

▶   瓶のコーヒーをたくさんいただいたことがあり、
消費できないまま次の季節にまた数箱届いて…
の繰り返しで困った事があります。

▶   一時 固形石鹸が半年に1回届いていました。
使わなくはないのですが重たいし、どうしたら
いいものが悩んでます。

もらって困ったお中元！



総務さん泣かせの「なまもの」ギフト！

「分けにくい」「保管できない」などの理由で「なまものは困る」とい
う声が圧倒的！　代表者の方お中元を贈りたい場合は、届け先を自宅に
する、手紙を添えるなどの配慮も必要ですね。

ここだけの話…



気配りも手間も必要なお中元対応！

▶   年々お中元減少しています。分配するのが厳しくなってきたので、駄菓子等を
自腹で購入するようになりました。

▶   会社宛てに届くものの中から均等に分けないと上司が怒るんです。分けにくい
もの、手間のかかるものは悩みどころです。

▶   食べられないビールなどは皆で分けますが、その作業が面倒！

▶   注文・受取、配布担当を一人でしています。生ものや個包装ではないものは、
時間の制約があったり、対応に時間がかかったりするので困ってます。

▶   お中元によっては数量が異なるので、会社で配布はしなくなりましたが、平等
に分けられないのが悩み。残ったものを全部持ち帰る人がいるのも困りものです。

▶  私の課（管理部総務課）にはお中元がほとんど届きません。お掃除の方や警備
員の方にお渡ししようと、お中元等がたくさん届く部署から貰っていますが、なか
なかくれないんです。同じ会社なのにちょっと残念。

▶   いただいたお中元などは社員へ平等に配る会社方針なので、品物の定価を出
し、金額で平等に配れるようリストを作っています。夏期休暇前、一人一人配布す
るのに小袋に梱包するのですが、この作業が実は一番嫌い。文句を言いつつ、毎回
一人で袋詰めをしています。

会社事情はそれぞれ…

総務のみなさん、
おつかれさまです！




総務さんは「お中元」でたいへん！
いただくのはうれしいけど、分け方・配り方には会社なりのルールがあるよ
うで…　縁の下でがんばる総務さんにエールを送ります！

「お中元」の配り方もいろいろ！



kai

お中元の品選びや手配にもお悩みがあるようです。

▶ 変わったお品を送ろうと思いますが、無難になってしまう点が悩みどころです。

▶ VIPのお客様にさくらんぼをお送りしたところ、不在の場合があったり、住所が変更
していて困りました。

お中元を選ぶ際には「のしや紙袋の手配、配送サービスがあることを前提として
選んでいます」というお声もありました！


お中元の手配から社内への配布まで、
会社のこまごまをカバーしてくれている

総務のみなさんに感謝ですね！

7mateポータル
会社のお中元についてのアンケート

（2023.07調査）



アンケートにご協力いただいた7mate会員のみなさま
ご協力ありがとうございました

贈る側でも、こんなお悩み！


